

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.454

Segovia.—Sábado 7 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## LA REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION EL ASUNTO DE LA BELIGERANCIA HA QUEDADO VISTO PARA SENTENCIA

### Parece que el resultado de la sesión no ha sido negativo

Londres, 7.—A las tres de la tarde comenzó ayer la reunión del Subcomité de no intervención, bajo la presidencia de lord Plymouth, a pesar de hallarse éste en delicado estado de salud por el accidente de automóvil sufrido la noche anterior. La reunión duró escasamente una hora.

Algunos delegados pronunciaron discursos breves para concretar acerca del punto de vista de sus respectivos Gobiernos.

El representante RUSO declaró que tenía otra cosa que decir que ratificaba la actitud de su Gobierno, esto es, de intransigencia en lo relativo al reconocimiento de la beligerancia al Gobierno nacional español. Además agregó—el reconocimiento de la beligerancia es un caso ajeno a los fines propios del Comité.

Preguntó a continuación si Alemania, Italia y Portugal estaban dispuestos a consentir la retirada, sin condiciones e inmediatamente, de los voluntarios que se encuentran en las zonas de las «fascias».

El delegado PORTUGUES indicó que desde el principio, las tres potencias citadas se han mostrado dispuestas a consentir la retirada de voluntarios, supeditándolo al reconocimiento de la prerrogativa de beligerancia al Gobierno del generalísimo Franco.

El representante ALEMÁN, sustituto de von Ribbentrop, declaró que en estos momentos se está faltando de modo palpable a los principios de neutralidad, pues se ejerce unilateral-

mente el control marítimo en perjuicio de Franco, al estar ausentes los buques alemanes e italianos, por lo que invitó a la retirada de las patrullas francesas e inglesas, al objeto de establecer el equilibrio de la neutralidad.

Lord PLYMOUTH, presidente del Comité y representante de Inglaterra, contestó al delegado soviético respecto de la propuesta hecha por éste acerca de la retirada inmediata de los voluntarios, y dijo que la Subcomisión se había reunido para tratar del plan británico y no para proponer otro plan soviético. Expresó su confianza en que antes de la reunión del Pleno del Comité, Rusia habrá reflexionado y modificará su actitud.

Lord Plymouth sugirió la idea, que fué aprobada por unanimidad, de solicitar del almirante jefe de las flotas de control naval, emita informe sobre la eficacia que ha tenido hasta ahora el control. El representante británico declaró que este informe será de utilidad.

Los únicos acuerdos adoptados en esta reunión han sido:

El de solicitar el informe de referencia del almirante jefe del control y el de constituir un Subcomité de técnicos que estudie el control marítimo, terrestre y aéreo.

\*\*\*

Londres, 7.—Se anuncia que la reunión del Pleno del Comité de no intervención se celebrará dentro de unos quince días.

de estos pueblos llegaron al pie de la Peña de la Cruz, donde el enemigo, en posiciones bien fortificadas y con gran número de armas automáticas, trató de hacerse fuerte. Después de intensa acción de nuestra artillería, que colocó sus proyectiles matemáticamente sobre las defensas rojas, fué cogida por los flancos la posición enemiga, y la masa de combatientes marxistas tuvo que abandonar la primera línea de trincheras, que fué atacada con bombas de mano por el Tercio y demás fuerzas de asalto.

En la segunda línea se llegó al ataque a la bayoneta; pero, al fin, el enemigo cedió la totalidad de la posición y descendió en vergonzosa huida por la vertiente Sur, después de dejar en las crestas de Peña de la Cruz más de un centenar de muertos y abundante material, entre el que se encuentran ocho ametralladoras rusas y más de ciento veinte fusiles.

La actividad de estas columnas ha continuado durante toda la mañana de hoy. Las tropas que habían sali-

do de Bezas han efectuado una amplia operación de limpieza en la Sierra de Javalón y han ocupado un pueblo, que ha quedado a mediodía en la retaguardia de nuestras líneas.

Al mismo tiempo, las fuerzas de El Campillo y otra columna salida de Gea de Albarracín han llevado a cabo un extenso avance sobre la carretera de Cuenca y ocuparon posiciones de gran importancia. Merced a estas operaciones, nuestra línea de vanguardia queda emplazada totalmente sobre vertientes y alturas de formidable y reconocido valor para asegurar toda resistencia contra cualquier intento del enemigo.

Nuestra aviación ha efectuado algunos vuelos de castigo sobre las líneas enemigas del sector de Calamocha, al Norte de Teruel, donde el enemigo ha concentrado importantes núcleos de fuerzas con el propósito indudable de realizar algún golpe de mano. Los efectos del bombardeo han sido un gran desastre para el enemigo.

## Ayer fué subida en procesión de rogativa a la Catedral, la imagen de San Roque

Como habíamos anunciado ayer, a los ocho de la noche, fué subida en procesión de rogativa, a la Catedral, la imagen de San Roque, que se venera en la iglesia de San Millán.

A este acto religioso, que resultó solemnisimo, concurrieron casi todos los feligreses de uno y otro sexo del barrio de San Millán, formando largas filas y provistos de cirios encendidos. También asistieron todos los mayordomos de la Cofradía.

En la presidencia iban el gobernador militar, coronel Beltrán de Lis; el alcalde, el presidente de la Diputación, el delegado de Hacienda, representantes del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., concejales del Ayuntamiento y la Junta directiva de la Cofradía de San Roque.

Ofició de preste el cura párroco de San Millán, don Fausto López Veliçia, ayudado de los coadjutores don Victoriano García Barrosos y don Mariano Santos.

Abrieron marcha a la procesión el pendón y la cruz parroquiales, con el estandarte de la Mayoría.

Durante el trayecto, cuyas casas ostentaban colgaduras, se cantó la letanía de los Santos.

El paso del cortejo procesional fué presenciado por numerosas personas devotas, las cuales invadieron después las anchas naves de la Catedral, y al lado de la Epístola, fué colocada la imagen de San Roque, entre inequívocas muestras de la fe sincera y ardiente de nuestro vecindario.

La novena que hoy empezará a rezarse en la iglesia de San Millán, para las personas que no puedan concurrir al culto de esta clase que se celebrará en la Catedral, en honor de San Roque, dará comienzo todos los días, a las seis y cuarto de la tarde.

**LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.**

## Bombardeo de la costa de Santander

Bilbao, 6.—Los buques de la escuadra nacional bombardearon la costa de Santander y las fortificaciones de Santoña. Mientras tanto, la aviación realizó vuelos sobre la ciudad, lanzando proclamas en las que se invita a la población a rendirse al Ejército nacional.

## No se guarda a Aguirre ninguna consideración en Inglaterra

José Antonio de Aguirre, aquel joven extravagante, imbécil, que acabó en malvado y que dió en llamarse presidente de lo que fué calificado en lenguaje verdaderamente risible, Euzkadito Jaurlaritza, ha despertado a sus frustrados sueños de megalomanía. Hace unos días, cuando a comienzos del mes actual transponía el Canal de la Mancha, para abandonar Francia, donde fué sorprendido por

## Grandioso homenaje de gratitud y simpatía a la Guardia civil del puesto de El Espinar

El vecindario en masa testimonia el afecto que siente hacia el benemérito Instituto. Fecha inolvidable en los fastos de esta ilustre villa. Asisten representaciones de las autoridades civiles y militares de la provincia. Los actos celebrados

Día de gloriosa, de verdadera exaltación patriótica, lo fué el 1.º de Agosto, dedicado todo por entero a la Guardia civil. Como estaba anunciado, se celebró el acto de entrega de una bandera al jefe y fuerzas de este puesto, cumpliéndose en todas sus partes el programa acordado por la Comisión organizadora del homenaje.

### Actos religiosos

A las diez y media de la mañana, se celebró solemnisima función religiosa, costead por los Hermanos de la Esclavitud del Santísimo Cristo del Caloco. El altar mayor, profusamente iluminado y cubierto de flores naturales, presidiendo la venerada imagen, bajo rico dosel de damasco, presentaba encantador aspecto, realizado con las colgaduras y banderas, que completaban el adorno del templo.

En lugar preferente, se colocaron las autoridades y representaciones, directivos y cofrades de la Esclavitud, ostentando las insignias y emblemas. Un conjunto de voces, reforzado con elementos venidos de Segovia, interpretó la misa coral de Perossi, con acompañamiento de órgano y banda del Requeté, de Segovia. Durante la misa, dió guardia al altar una escuadra de F. E. T. Al pie del altar se colocaron las banderas de «margaritas», «pelayos» y Guardia civil, custodiadas por otra sección de milicias. En la parte central formaron las restantes milicias, Ejército y Guardia civil; el resto del espacioso templo lo ocupaba una multitud compacta de fieles. Terminada la misa, el párroco, revestido de capa pluvial, bendijo las banderas de la Guardia civil, «margaritas» y «pelayos», trasladándose acto seguido a la plaza de la Corredera para proceder al

### Acto de la entrega

En el kiosco de la música, situado en el centro de dicha plaza y que aparecía adornado con ramaje, flores y gallardetes, se colocaron las autoridades militares, eclesiásticas y civiles; frente a ellas, formaron las fuerzas en columna de honor, ocupando el resto una inmensa muchedumbre, ávida de presenciar el solemne y trascendental momento. En medio de un

## PARTE OFICIAL Doce aviones rojos derribados en Torrelavega

Salamanca, 6 (11,45 n.)—Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Sin novedades de importancia.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se ocupó ayer la sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres de enemigos en las proximidades de la posición y abundante material.

Siguen presentándose en nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aviones han derribado doce «cazas» rojas. Salamanca, 6 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

las cuentas del gran capitán de bandos que se llama Picavea y dirigirse como un nuevo Negus a la Gran Bretaña, a la que un día no muy lejano ofreció el protectorado sobre algo que no era suyo y que desde luego no pudo conservar, al desembarcar en Folkestone, fué interrogado por un «policemen» británico, quien le pidió su pasaporte y que firmara los boletines de entrada en el Reino Unido, según requisito exigido por la ley inmigratoria del mismo. Esto produjo gran consternación a los «guardias» que le escoltaban y acompañaban en su viaje. Jamás una potencia extranjera trató así a ningún presidente.

El incidente no terminó ahí, ya que Aguirre y su séquito fueron detenidos durante más de doce horas en la Delegación de Policía del puerto mencionado. A pesar de su pretendida inmunidad fué sometido a un minucioso interrogatorio, resultado del cual fué el que se le permitiera entrar únicamente a regañadientes en la Rubia Albiñ—y desde luego «sub condicione»—comprometiéndose a no hacer la menor gestión política, ni de propaganda, y limitando en suma sus posibles actividades.

## Un barco inglés averiado por un bombardeo de aviones rojos

Y otro buque italiano atacado sin consecuencias

Berlín, 6.—Comunican desde Gibraltar que un barco inglés que navegaba por la costa argelina ha sido atacado por aviones del Gobierno rojo de Valencia que lanzaron contra el mismo algunas bombas. Aunque por fortuna no han resultado víctimas a bordo, el departamento de la estación radiotelegráfica ha sufrido daños por la metralla.

De la misma procedencia se recibe otro despacho según el cual otro navío mercante italiano ha sido también atacado por aparatos bolcheviques, aunque el barco resultó indemne.

## El banquete

A las dos de la tarde se verificó el

profundo silencio, la joven abanderada de la sección de «margaritas», señorita María Isabel Somolinos, que actuaba de madrina, leyó un breve discurso, poniendo en sus palabras vibraciones y acentos de encendido amor patrio, llegando a impresionar al auditorio, sobre todo al recordar al pueblo espinariño la deuda de gratitud que habían contraído con el jefe de la Guardia civil y fuerzas a sus órdenes que en aquel aciago día 25 de Julio nos defendieron y libraron de la fiera marxista, no dándole tiempo a realizar sus siniestros planes. Después de prometer solememente, en nombre del pueblo, gratitud y reconocimiento eternos, terminó con vivas a Cristo Rey, a España, al generalísimo y a la Guardia civil, que fueron contestados por el público emocionado, que aplaudía sin cesar.

Hecho el silencio de nuevo, usó de la palabra el señor teniente de la Guardia civil don Higinio del Valle, para aceptar y agradecer el homenaje que se le tributaba, en nombre de sus superiores inmediatos y en el suyo propio. Visiblemente emocionado, recordó la intervención que él con las fuerzas de su mando habían tenido en el ya referido día 25 y en otras fechas anteriores y posteriores, en cuyos actos—dijo—no hicieron más que cumplir con su deber. Con marcado interés hizo notar que cumplía un acto de estricta justicia, asociando al homenaje que se le tributaba a otras figuras de méritos relevantes que también intervinieron para la defensa del pueblo. En párrafos senti-

dos y elocuentes entonó un himno a la mujer española, representada en la agrupación de «margaritas», a quienes de corazón agradece el obsequio que servirá—dijo—de perenne recordatorio al ondear en el balcón del cuartel, como simbólica enseñanza que les aliente y estimule al cumplimiento del deber hasta ofrendar su vida, si preciso fuera, en holocausto de la Patria. Terminó con vivas a España, al generalísimo y al pueblo de El Espinar.

El público, entusiasmado, vitoreó y aplaudió largo rato. Izada la bandera en el balcón central del cuartel, la banda de música del Requeté interpretó el himno nacional que todos escucharon con religioso silencio y saludando a la romana.

A continuación se verificó el desfile, haciéndolo en el siguiente orden: Banda de música, sección de «fichas» y «pelayos» de Falange Española Tradicionalista, banderas de las agrupaciones, Guardia civil, Ejército y Falange local. Al paso de las fuerzas de la Guardia civil se arrojaron desde los balcones verdadera lluvia de hojas de laurel. El público numerosísimo aplaudió y vitoreaba frenéticamente. Terminado el desfile, autoridades e invitados pasaron al patio del cuartel, donde fueron obsequiados con un cock-tail, servido por jóvenes «margaritas» de la localidad. La banda del Requeté interpretó un escogido programa de concierto.

El banquete

A las dos de la tarde se verificó el

Es un gravísimo abuso el que la esposa del obrero se ve obligada a trabajar en una fábrica o taller, dejando abandonados los quehaceres de la casa y la educación de los niños.

Insensible el marxismo ante esta iniquidad, lejos de amparar a las familias numerosas, suprimió los subsidios que Gobiernos anteriores les habían otorgado.

El caudillo, verdadero padre del pueblo español, quiere el retorno al hogar de la esposa del obrero, quiere que el trabajador, al llegar a su hogar después de la jornada de trabajo, encuentre quien le atienda convenientemente.

¿Cómo puede conseguirse el retorno de la madre al hogar?  
¿Cómo puede conseguirse tan bella aspiración?  
El medio para conseguirla es la implantación del salario familiar.

## SE HA REANUDADO LA ACTIVIDAD BELICA, AVANZANDO NUESTRAS COLUMNAS EN DIVERSOS SECTORES

Paragoza, 7.—Ultimamente hemos mencionado, no tantas veces como merece, el heroísmo de nuestras fuerzas de tierra, pero nada o apenas nada hemos dicho de la aviación, y es justicia hacer constar que los pilotos han tenido muchos días de gloria.

Otra columna, que partió de la sierra de Gea, sobrepasó en varios kilómetros también el pueblo de Rubiales.

Por último, las fuerzas nacionales de la sierra de Javalón, han reanudado el avance de un modo triunfal, habiendo sobrepasado el pueblo de Javaloya.

Otros pormenores de la jornada

Teruel, 6.—Continúa en este frente la actividad bélica por parte de las columnas que operan en el sector de Albarracín. Anoche, iniciaron un nuevo movimiento encaminado a rectificar la línea de las posiciones de vanguardia. Se trataba de desalojar al enemigo de una posición dominante en las estribaciones de Sierra Carbonera, llamada Peña de la Cruz, desde la cual los rojos hostilizaban y, en algunos momentos, dificultaban el paso por la carretera de Bezas y El Campillo.

Las columnas que salieron anoche

carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

Carretera Teruel-Cuenca, ofreció desesperada resistencia para impedir que nuestras patrullas pusieran pie en ella, pero el intento resultó frustrado y fueron desalojados los moscovitas de las posiciones que ocupaban.

# Junta Administrativa de Transportes de la 75 División (Segovia)

Habiendo quedado constituida esta Junta, se pone en conocimiento del público en general que, a contar desde el lunes próximo, 9 del actual, todo el que necesite efectuar algún transporte, habrá de solicitarlo de la referida Junta, en sus oficinas de la Cámara de Comercio, de 10 a 13.

Han de tener presente que nadie podrá hacer transporte alguno sin la autorización de esta Junta, advirtiéndose también a los que tienen en su poder sus camiones o camionetas, las traigan seguidamente a la disposición de esta Junta en plazo de cinco días desde este aviso y que será sancionada toda irregularidad.

### El Secretario.

banquete con que la Junta organizadora del homenaje obsequiaba a las autoridades, Guardia civil e invitados. Ocupaban la presidencia de la mesa el coronel Sr. Valenzuela y, en representación del gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial, señor Sanz Gilsanz; la madrina de la bandera, señorita Somolinos, y la secretaria de la Junta provincial, Sección Femenina, de F. E. T., de Segovia, señorita Montes. Los demás puestos fueron ocupados por los siguientes: comandantes España, Ubiña y Santos; alcalde y jefe delegado del Comité local, señor Berenguer; capitán de Intendencia, señor Arago; teniente de la Guardia civil, señor del Valle; tenientes, ayudante señor Morenas; de Sanidad, señor Higes, y Malaquias; alféreces Aymerich y Fernández Martín; grupo del Reguete de Segovia, con los tenientes se-

ñores Solís, Gil, Montes, etc.; grupo de «margaritas», con la secretaria y vicesecretaria de la Sección; secretario de F. E. T. señor Miranda.

El salón se hallaba artísticamente adornado. Presidían un Crucifijo y el retrato del generalísimo, sirviendo de fondo la bandera nacional y rodeados de guirnalda y gallardetes, emblemas y escudos del Reguete y Guardia civil. Tanto el menú como la pulcritud y esmero en el servicio, a cargo de distinguidas señoritas de la Sección de «margaritas», merecieron unánimes y calurosos elogios por parte de los comensales. Simultáneamente fué servida también a la fuerza de la Guardia civil del puesto una suculenta comida, presidiendo la mesa el alférez del Cuerpo, señor Hernández, acompañado de los directivos de F. E. T. y de la sección de «margaritas», señores Somolinos, Nocola,

Marcalva, Bernal, Arribas, etc. y señoras y señoritas Cubero, Martín, Mateos, Simarro, Campo, Marcalva, García, etc. Durante la comida reinó la más franca y cordial alegría. La banda de música interpretó algunas piezas musicales de su extenso repertorio. A los postres, llegaron la señora del teniente de la Guardia civil y las del alférez y fuerzas del cuartel, siendo obsequiadas espléndidamente.

### Visita al Cementerio

Por acuerdo unánime de todos los asistentes, se dispuso llevar los ramos de simbólicas «margaritas» que adornaban la mesa del banquete, a depositarlas en las tumbas de los guardias que heroicamente murieron en los primeros días del alzamiento nacional. Así se hizo, marchando en ordenada y silenciosa manifestación. Sobre las tumbas de los caídos se cantó un responso, oficiando el coadjutor de la parroquia, don Esteban García, con unas breves palabras de recuerdo pronunciadas por el señor Valle. Terminó el acto preludivo la banda los himnos de las milicias, de la Legión y el nacional, y regresando en la misma forma. En la plaza de la Corredera interpretó dicha banda los cantos e himno nacionales, siendo escuchados con religioso silencio y saludos con el brazo extendido.

Con esto terminó el día, lleno de gratísimas impresiones y recuerdos que difícilmente podrán olvidarse, deseando perseveren todos en las promesas que solemnemente han hecho hoy.

Corresponsal

### NOTA DE LA ALCALDIA

## La incorporación a filas de los reclutas del tercer trimestre de 1939

Para el exacto cumplimiento de la Orden de Secretaría de Guerra, de fecha 18 de Julio último, sobre concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1939, se les cita a los nacidos en esta capital durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre inclusive, y a los residentes accidentalmente en esta capital,

## ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTA

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a la patria, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión a Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya UNA, GRANDE y LIBRE, ello de un modo categóricamente definitivo.

## ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTA

para que sin excusa ni pretexto alguno efectúen su incorporación en la Caja de Recluta de Segovia, número 48 el día 10 de los corrientes y hora de diez a una.

El incumplimiento de esta disposición traerá como consecuencia a los infractores los perjuicios inherentes a la declaración de prófugos, siendo además sancionados con la multa correspondiente.

Segovia, 7 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Andrés Reguera.

## El nuevo embajador de la España nacional en Alemania, presenta sus cartas credenciales al Führer

Este expresa su deseo de que el Ejército de Franco consiga ganar la libertad del pueblo español

Berchtesgaden, 6.—El «führer» canciller de Alemania, Adolfo Hitler, recibió hoy en su casa del Obersalsberg al nuevo embajador español, marqués de Magaz, designado por el generalísimo Franco, quien le entregó sus cartas credenciales. El marqués de Magaz habló en su elocuente alocución de las relaciones excelentes que en todas las épocas hubo entre Alemania y España; pero ahora—dijo—claró el embajador,—la verdadera España, lacerada por una lucha sangrienta, siente una gratitud inmensa por Alemania, que le ha dado tantas pruebas de verdadera amistad. No hay duda—siguió el embajador—de que muchos de los principios del tercer Reich serán aplicados también en España, tomando naturalmente en consideración las tradiciones y particularidades de España. El Tratado comercial que ha sido firmado a mi llegada regula las relaciones comerciales entre Alemania y España, y es un signo feliz de que los lazos que unen a nuestros países lleguen a ser cada vez más efusivos y estrechos.

El «führer» canciller, Hitler, subrayó en su elocuente respuesta, entre otras cosas, las siguientes: Estoy—dijo—particularmente satisfecho en saludar en vuestra persona a un representante de la nación española, cuya

lucha por su unidad y por su libertad siga desde hace tiempo con ferviente simpatía. El pueblo alemán se interesa mucho en la lucha heroica del pueblo español y en la reconstrucción del Estado español. Este el deseo del pueblo alemán y el mío propio: que el Ejército del generalísimo Franco consiga ganar la libertad del pueblo español y con ello rechazar los peligros que por encima de las fronteras españolas amenazan a Europa.

Estoy conforme con vos de que la lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo internacional unen a nuestros países y mis mejores votos acompañan la dirección del Estado español para crear un Estado nacional que corresponda a las particularidades de la tradición española.

El «führer» expresó además su convicción de que la ampliación de las relaciones económicas entre España y Alemania se encuentran dentro del interés bien entendido de ambas potencias, así como el deseo de que se aumente en lo posible el intercambio de mercancías.

El marqués de Magaz iba acompañado por el encargado de Negocios, señor Torres Estrada, y por el agregado militar coronel Martínez.

El marqués de Magaz volverá hoy por la vía Munich a Berlín.

## FRENTE DE MADRID

# Se van a poner en práctica urgentes medidas para evacuar la población civil

Prieto inventa sucesos en la retaguardia nacional

Frente de Madrid, 7 (madrugada). Milicianos rojos: Vuestros jefes os engañan miserablemente, con el cinismo más cruel. Convencidos de su derrota y queriendo apurar hasta el último momento el crimen de sus engaños, inventan una nueva farsa que tiene como precio vuestra vida.

En el parte del ministerio de Defensa de las ocho de la noche de hoy, se dice, faltando a la verdad, que en la retaguardia nacional existen disturbios y que en Toledo, dentro de la ciudad, se han oído descargas de fusilería.

Saben de sobra vuestros jefes que la retaguardia de la España nacional sólo puede compararse en solidez, en fe y en moral, al propio Ejército, ese Ejército que hace morder el polvo de la derrota a las pobres mesnadas de milicianos rojos.

Porque sois españoles muchos de vosotros, milicianos rojos, queremos abrir vuestros ojos a la verdad, descubriendo las vilezas y el cinismo de esos jefes vuestros. Estos conocen la verdad de la situación y os la ocultan. Saben muy bien que la guerra está ya definitivamente ganada por los soldados de Franco. Saben que nada puede torcer el rumbo de las cosas. Sin victorias que ofrezcan a vuestra consideración en visperas de una posible nueva ofensiva, que quedaría líquida en otra hecatombe, quieren preparar vuestra moral con cuentos fantásticos que os den fuerza para mejor ir hacia la muerte.

Milicianos rojos: Porque pagáis vuestra esclavitud o vuestros errores con la propia vida, tenéis un indiscutible y supremo derecho: el de que esos sicarios os digan la verdad. ¡Exigidla!

### Tranquilidad

Frente de Madrid, 7 (madrugada). La tarde de ayer transcurrió, como la mañana, con absoluta tranquilidad en todos los sectores de este frente. La noche transcurrió asimismo con calma.

Se quiere intensificar la evacuación  
Frente de Madrid, 7 (madrugada). La evacuación de la población civil entra en estos momentos en una nueva fase de intensidad. La Comisión recientemente nombrada, de la que forman parte los ministros de Agricultura y Transportes, de Valencia, ha

publicado una nota, que ha sido transmitida esta noche por Unión Radio, advirtiendo la necesidad apremiante de que la evacuación se efectúe con la máxima rapidez.

En dicha nota se hace un llamamiento a los habitantes para que no pongan trabas, con objeto de no dar lugar a que la evacuación haya de efectuarse por medios coactivos.

### La artillería roja

Avila, 6.—En los frentes madrileños continúa la calma de estos días. Los marxistas no dan muestras de querer rescatar las posiciones perdidas en los sectores de Brunete y Quijorna. Sin duda comprenden que cualquier nuevo intento no puede tener mejor fortuna que la famosa ofensiva. La única actividad es la de la artillería, pero encaminada más a producir estragos que a lograr objetivos militares. Los proyectiles, incendiarios en su mayoría, no son lanzados sobre los parapetos y trincheras, sino que caen sobre los campos más lozanos para verlos retorcerse en llamas.

Arrasarían, si en sus manos estuviese, todo el territorio, y en su rabia impotente se dan por satisfechos destruyendo la cosecha de unas hectáreas de tierra. También son blanco de las baterías los pueblos próximos a la línea de fuego.

Este proceder de los rojos contrasta de modo vivo con la actuación de nuestro Ejército. ¡Vivan tranquilos viven los pueblos de la vanguardia roja por lo que a nuestros cañones hace! Si falta la tranquilidad en ellos, no será por temor a nuestras baterías o a nuestra aviación. En Valdemorillo, por ejemplo, los rojos tienen gran cantidad de elementos militares y fueron llevados allí muchos de los heridos que cayeron en Brunete. Basta esta circunstancia para que nuestros cañones no actúen sobre el poblado, y si alguna vez tienen que salir de su silencio, es para disparar sobre objetivos militares exclusivamente.

### Material cogido en las operaciones de Brunete

Navalcarnero.—El ejército rojo, después de la derrota de Brunete, abandonó sobre el terreno enorme cantidad de material de guerra, que varios equipos de las fuerzas nacionales, al servicio de Recuperación de Material de Guerra, se dedicaron trabajosamente a clasificar. Uno solo de dichos equipos ha formulado ya ante los mandos nacionales del Ejército de Madrid la primera relación de material cogido al enemigo, que es la siguiente:

Ametralladoras Hotchkiss, 7; rusas, 21; Colt, 3; Saint Etienne, 4. Bombas de mano Laffite, 3.240; de piña, 3.076; legionarias, 89; de castillo, 86; negritas, 84; botes cargabombas, 458; banderines de señales, 4; carabinas máuser, 7. Cargadores de fusil ametrallador checo, 5; cargadores de otro tipo de fusil ametrallador, 269; bombas de mano, modelo legionario, de cuarenta y cinco milímetros, 260; cañones de repuesto para ametralladoras Hotchkiss, 4; repuesto de fusiles ametralladores, 51; cajas munición, tipo montaña, de siete centímetros, 4; con peines de ametralladora Hotchkiss, 15; de fusil negrita, dos cajas con 1.000 balas cada una; de Lewel, 61 cajas de 1.920 balas cada una; munición rusa, 460 cajas, de 810 balas cada una, Cascos

españoles, 25; extranjeros, 21; 335 correajes completos, 5 incompletos, 633 correas hombrera; 163 peines fusil ametrallador ruso; 20 cintas ametralladora Colt; 113 cajas de peines de ametralladora Saint Etienne; 7.500 kilos de cartuchos fusil de varios tipos y marcas; 264 cargas de proyección, del 75; 13 cañones de repuesto para ametralladoras rusas; 113 cintas de ametralladoras rusas; 26 cintas de ametralladoras Bergmann; 138 cartuchos de protección de granadas y 26 cebos; 128 cajas de munición de fusil, con 1.600 proyectiles cada una; 17 capotes de abrigo; 51 cañones de repuesto para fusil ametrallador de distintos tipos; 1.000 cartuchos de fusil máuser de tipo perforante; 21 cargadores de ametralladora tipo tanque ruso; 620 estopines de cañón del 75; 517 espoletas de granada de metralla y rompedoras del 75.

Fusiles: 607 máuser, 775 negrita, 16 tipo americano, 264 marca legionario del 6,5, 1.570 rusos tipo moderno, 42 rusos antiguos, 33 checos, 40 spaddau, 60 de otros tipos.

Mil catorce granadas del modelo Valero; 175 Soch Prand; 60 de modelo francés A. 81; 52 granadas tipo de montaña; 228 mosquetones máuser; 5 negrita; 43 Gr. tur; 436 machetes de distintos tipos; 6 morteros marca Valero; 153 máscaras antiguas; 144 mantas; 20 monturas; 43 morrales y macutos de soldado; 268 opérculos de granadas del 75; 57 platos de campaña; 351 cartucheras, 5 vasos de tropa; 42 cantimploras; 2.614 proyectiles de tanque ruso; 90 de antitanque; 90 antitanques de 37 milímetros; 3 antitanques de 45 milímetros, 22 kilogramos de pólvora de mina; 250 suplementos lenticulares de granada checa; 3.625 granadas de mortero tipo Valero; 29 trípodes de ametralladoras de distintas clases; 10 teléfonos de campaña; 10 tijeras contra alambradas; 10 carros-tanques rusos, utilizables; 1.241 piquetes metálicos; 58 rollos de alambre espinoso, nuevos; 97 usados.

Esta enumeración refiérese exclusivamente al material recogido por un solo equipo de los varios que actúan al servicio de Recuperación. Otros equipos continúan esta labor de recuento de material cogido al ejército rojo, que lo abandonó sobre el campo con ocasión de su tremenda

## La situación de Cataluña ha motivado la presencia en Barcelona del ministro rojo de la Gobernación

Las fuerzas enviadas desde Valencia patrullan constantemente por las barriadas extremas

Huyen a Francia para no ingresar en filas

Salamanca.—La emisora marxista Radio Aragón, en su emisión de las nueve del 4 de los corrientes, daba cuenta de la detención en la frontera de treinta y cinco jóvenes que, comprendidos en las quintas llamadas escapaban a Francia. También se ha descubierto una organización dirigida por mujeres que se dedicaban a proteger la huida de los jóvenes llamados a filas.

### No mejora la situación en Barcelona

Barcelona, 6.—La situación no ha mejorado en las últimas veinticuatro horas.

Las fuerzas enviadas desde Valencia patrullan constantemente por las barriadas. Las detenciones y los registros domiciliarios se suceden.

Esta mañana llegó el ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, seguidamente pasó a conferenciar con los consejeros de la Generalidad y jefes de la Policía.

### Detención de cincuenta anarquistas

Barcelona, 6.—Han sido detenidos cincuenta anarquistas complicados en

el atentado contra Andréu, presidente del Tribunal de Casación.

Además ha sorprendido la Policía una reunión de miembros del partido trostkysta y de los sindicatos anarquistas, con los cuales entabló aperturas, pero los agentes lograron apoderarse de los elementos revolucionarios.

### Las barcas también son sustraídas

De «La Vanguardia»:

«El pleito de la sustracción de barcas. El magistrado señor Vidal Lecha, que en calidad de juez especial instruye sumario por la sustracción de barcas pesqueras, tiene casi terminado dicho sumario.»

Estatuos, automóviles, vacas, barcas... todo desaparece en la España roja. La capacidad de sustracción alcanza cada día nuevos matices imprevisibles.

### Siguen las desapariciones

Copiamos de «El Diluvio»:

En la última guardia se recibió la denuncia de la desaparición de las siguientes personas:

Alfredo Martí Planas, agente de Vigilancia. La denuncia la hizo su esposa.

Del militar retirado Arturo Ruiz Varela, que se le detuvo en la calle de las cortes.

De Juan Abras Font, que se lo llevaron de su casa de la calle Hort dels Velluters.

De Francisco Curto Ostilla, que vivía en la calle del Arco del Teatro, donde unos desconocidos fingiéndose policías, con el pretexto de hacer unas diligencias le detuvieron, ignorándose su paradero actual.

De Alfredo Gantier, habitante en Villanueva, donde unos falsos agentes fueron a buscarle. Se sabe fué trasladado a nuestra ciudad.

De Manuel Vilches Vilches, que salió para Madrid y no ha vuelto.

Y de Francisco Alvareda Comoreira, que en la Ronda de San Antonio fué detenido y trasladado a un local donde se ignora su paradero.»

Siete desapariciones en un solo día. Sin contar las no oficiales. El terror, contra lo que se trata de hacer creer,

### El calco de la U. R. S. S.

El ministro de Justicia de Valencia ha facilitado a la Prensa una foto que reproducimos de «La Vanguardia»:

«La Dirección general de Seguridad venía ocupándose de temas resantes derivados y en relación con actividades subversivas y de espionaje. Han sido entregados a los Tronales de Espionaje y Alta Traición los atestados correspondientes a encabezados que siguen: Juan Estrade, José Esteller Pové, Pedro Cuito, Julián Gómez Ortiz, Daniel Repuli Cabré, Francisco Gón Palomo, José Rodríguez Arroyo, el sitio Iglesias del Campo, Francisco Clavé Ruiz, Víctor Verdejo Giménez y Javier Fernández Claver. Los primeros pertenecen al P. O. U. y el último a Falange Española.»

Confirman los atentados policíacos abundantes fotografías encontradas en locales del P. O. U. M., códigos telegráficos, documentos referentes a tráfico de armas; contabando de dinero y objetos de valor a Francia; diversos periódicos de rias capitales, singularmente de Barcelona; comunicaciones de elementos extranjeros alusivos y entrevistas dadas dentro y fuera del territorio; participación de elementos tranjeros en los antecedentes de pionaje y movimiento subversivo Mayo último.»

Stakhanovismo, complots trotskistas, procesos del tipo de los de Moscú... El cuadro de la U. R. S. S. dado en España.

### EN LA CATEDRAL

## Las viñitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Durante los días de la semana próxima, corresponderán a las Congregaciones siguientes:

Lunes, día 9.—Orden Tercera San Francisco.

Martes, 10.—Orden Tercera Nuestra Señora del Carmen.

Miércoles, 11.—Orden Tercera Santo Domingo.

Jueves, 12.—Congregación de Minerva, de la iglesia de San Miguel.

Viernes, 13.—Culto Diario al Santísimo Sacramento, de la iglesia Corpus.

Sábado, 14.—Cofradía del Santo Sacramento, de la iglesia de Santa Eulalia.

Los directores de las mencionadas Congregaciones designarán el obrante y ministros que han de celebrar sus respectivas misas. Estas comenzarán a las diez y media de la mañana después de las Horas Canónicas excelentísimo Cabildo Catedral.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### En San Lorenzo

Con motivo de la próxima fiesta santo titular de la parroquia, se celebrarán en dicha iglesia los cultos siguientes:

Día 9: A las siete de la tarde, peras solemnes.

Día 10: A las ocho y nueve de mañana, misas de comunión; a diez y media, misa solemne, en la que predicará el señor cura ecónomo Salustiano Llorente. A continuación se expondrá el Santísimo Sacramento, que quedará de manifiesto durante el día.

Por la tarde, a las siete, santo sario, ejercicio eucarístico y procesión solemne con el Santísimo Sacramento, durante la cual se cantarán elegidos motetes. En todos los actos marará parte una nutrida orquesta.

Se ruega a todos los fieles, especialmente a las asociaciones religiosas, asistencia a estos cultos.

## NAFTALIN

Superior de procedencia alemana se acaba de recibir en CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 20

## SURADIA

no deje de arreglarla por falta de lámparas

ELECTRON tiene todos los tipos

Juan Bravo, 52, pral. Segovia

Lea usted

## EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7.

Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

### Nuestra artillería bombardea los objetivos militares

Madrid, 7.—A las nueve y treinta ha comenzado un nuevo bombardeo de artillería contra los objetivos militares de la capital y de sus alrededores. Los del centro han sido especialmente castigados.

Poco a poco fué perdiendo intensidad la acción artillera, pero a las once se reanuda el bombardeo con mayor intensidad que al principio, durando hasta el medio día.

La artillería roja ha contestado sin alcanzar objetivo alguno, más bien su acción parecía encaminada a dar la impresión a los habitantes de Madrid de que respondía al fuego de las baterías nacionales.

De momento se desconoce el resultado del castigo artillero nacionalista.

### Material para los rojos

Stambul, 6.—Ayer pasó por el Bósforo el buque rojo «Lealtad», que procedía del puerto de Odesa y lleva rumbo a puerto español con material de guerra.

En la madrugada del día 31 pasó también el barco rojo «Cabo San Agustín», procedente asimismo de Odesa, llevando a bordo material de guerra diverso y productos sanitarios y alimenticios.

### Sobre la requisita de máquinas de escribir

Recibimos la siguiente nota: «El jefe administrativo militar de la plaza y provincia de Segovia, por delegación del excelentísimo señor general del 7.º Cuerpo de Ejército, en virtud de las atribuciones que le confiere la ley de 29 de Junio de 1918 (C. L. número 169) y el Reglamento de Estadística y Requisición de 13 de Enero de 1921 (C. L. número 16)».

HAGO SABER: Artículo 1.º Que antes del día 11 del actual los vecinos de esta localidad, entidades oficiales o particulares, sociedades, etc., etc. que posean máquinas de escribir, bien en propiedad o en depósito, presentarán relación jurada de las mismas en el despacho oficial del jefe administrativo militar de esta plaza y provincia, sito en la calle de José Zorrilla, número 40, detallando en dicha relación la marca, modelo y número de la máquina o máquinas, trabajo a que se destina, propietario y domicilio del mismo.

Art. 2.º Conociendo esta Jefatura Administrativa casos afectados por el artículo 1.º, que no han presentado relación jurada al requerimiento de la Alcaldía de esta capital, quizá por desconocimiento del mismo, se advierte que de no cumplirse lo ordenado en el artículo 1.º será sancionado quien en tal falta incurra por las autoridades militares correspondientes, con toda severidad.

Segovia, 7 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco Alcón.»

### Elogios tributados por un profesor suizo a la España nacional

Lausanne.—El profesor de Historia Universal de Neufchatel, Eddy Bauer, salió para España con el fin de visitar las regiones ocupadas por los nacionales, y ha enviado a «La Gaceta de Lausanne» su primer artículo sobre las impresiones recibidas. Se refiere a la descripción que le ha sido dada por otro suizo, director de una importante fábrica, el cual le dijo a Bauer cómo ya mucho antes de estallar el movimiento, el desorden se había apoderado de las regiones industriales. Cartas de amenaza al personal de la dirección, huelgas, sabotaje, todo estaba a la orden del día antes de estallar la guerra civil.

Después de la reconquista por los nacionales, todo ha entrado nuevamente en el más perfecto orden, y el obrero español halla de nuevo como por encanto sus virtudes de costumbre, su devoción y su apego al trabajo.

### Veinte sacerdotes amonestados por el arzobispo de Burdeos

Burdeos.—Veinte sacerdotes separatistas vascos que se encontraban refugiados en esta capital, han sido amonestados públicamente por el arzobispo de Burdeos por dedicarse a propagandas contrarias a las inspiraciones del Vaticano y a los intereses de la Iglesia católica.

## La población de Nankín abandona la ciudad en impresionantes caravanas

### Siete mil ex combatientes norteamericanos se proponen luchar en China contra el Japón



Soldados de la 29 división china que guarnecían Pekín antes de ser ocupada la ciudad por las tropas japonesas

Shanghai, 7.—Un despacho de la Agencia Domei da cuenta de que en cumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno de Nankín, la población civil de esta última ciudad china ha comenzado a evacuarla.

Millares de mujeres y de niños, en impresionantes caravanas, se dirigen a lugares más seguros del interior.

Los súbditos extranjeros también han sido obligados a abandonar la ciudad.

Sólo permanece en Nankín el personal de las Embajadas, incluso el de la del Japón, pues como todavía no han quedado rotas las relaciones diplomáticas permanece al lado del Gobierno chino para transmitirle las instrucciones que reciba de su Gobierno.

### LA BARBARA EXPOLIACION DEL TESORO ARTISTICO NACIONAL

## El "responsable" de Instrucción Pública evidencia en una nota los saqueos de nuestras joyas artísticas

### En la Generalidad se habían quedado «inadvertidas» dos maletas repletas de alhajas de incalculable valor. 400.000 ejemplares robados de las Bibliotecas de Madrid y 7.000 cuadros de los mejores pintores, incautados por el Gobierno «rojo»

Valencia.—El subsecretario de Instrucción pública, en combinación con el responsable del departamento, ha dado una nota a la Prensa, relativa a la conservación e incautación del tesoro artístico nacional.

Se dice en dicha nota que, al trasladarse desde Madrid a Valencia el Gobierno, se hizo una amplia recogida de joyas, objetos y obras de incalculable valor histórico y artístico, que provisionalmente fueron depositadas en la Dirección general de Seguridad, disponiéndose que todo, formando parte del tesoro nacional, fuese trasladado en camiones a Barcelona, donde quedaría depositado con más garantías de seguridad.

La precipitación con que se hizo el traslado imposibilitó que se inventariasen los objetos, joyas y obras artísticas, que fueron colocados en numerosas maletas y embalajes especiales para su traslado, y al llegar a Barcelona, alguien creyó que habían desaparecido varias de las maletas llenas de joyas valiosísimas, extremo que no se pudo comprobar, ante lo cual fueron puestos en libertad unos cuantos individuos que con tal motivo habían sido detenidos en los primeros momentos.

Ahora se ha comprobado la justicia con que entonces se procedió, pues el teniente coronel Durillo, jefe superior de Barcelona, ha logrado recuperar dos maletas repletas de alhajas y joyas artísticas de enorme valor material e histórico, que «inadvertidamente» habían quedado en una dependencia oficial de la Generalidad.

Se procederá a la valorización de los objetos y obras contenidas en las maletas encontradas, que contienen 6.000 piezas de diferentes valores y 15 magníficas obras pictóricas.

Añade la nota referida, que actualmente ya han sido catalogadas todas las obras, objetos, alhajas y joyas y colecciones, de las que se incautó el Gobierno y que formarán parte del Tesoro Artístico nacional.

El archivero bibliotecario Miguel Ortega, ha sido el encargado de dirigir los trabajos de clasificación, catalogación e inventariado.

Solamente en Madrid, dice la nota, se recogieron más de cien bibliotecas con 400.000 ejemplares, algunos de los cuales son de incalculable valor histórico y artístico.

Se han requisado más de cincuenta archivos históricos en casas particulares y palacios de rancio abolengo, así como también los pertenecientes a las Catedrales y parroquias.

Se informa que el general en jefe de los Ejércitos chinos Chan-Kai-Chek ha manifestado que China está dispuesta y preparada para ir a la guerra, y que una vez lanzada a ella la llevará hasta el final.

7.000 norteamericanos se proponen luchar al lado de los chinos

Los Angeles, 7.—Se anuncia en esta capital que 7.000 norteamericanos ex combatientes han constituido una división militar motorizada, que se propone marchar a China del Norte para hacer armas contra los japoneses. Es jefe de esta división un teniente coronel, norteamericano también, que ha sido miembro del Estado Mayor chino.

La noticia de esta posible violación

de la ley de neutralidad, ha causado impresión en los Estados Unidos, y se espera que las autoridades adopten las medidas pertinentes para evitar la partida de los excombatientes.

El mariscal soviético Blucher, encargado de organizar la resistencia china

París. La Prensa de esta capital da cuenta de que el mariscal soviético Blucher se encuentra en Mongolia y ha sido encargado de organizar la resistencia armada china contra los japoneses y de concertar un convenio con el generalísimo chino Chang Kai Shek, en virtud del cual los soviets, a cambio de ciertas concesiones, se comprometerían a suministrar a las tropas chinas todo el material de guerra que necesiten.

## EL TRAGICO GALLINERO ROJO

### “Le Jour” revela un plan tenebroso puesto en práctica en la zona roja para deshacerse de los enemigos del Gobierno

De los elementos a quienes se suponía conducidos a Madrid o a Valencia, entre ellos un ex ministro catalán, de Justicia, no se ha vuelto a saber una palabra

Dice Zugazagoitia

Barcelona, 7.—El ministro de la Gobernación, de Valencia, ha visitado al presidente de la Generalidad, con el que ha estado conferenciando durante bastante tiempo.

Zugazagoitia manifestó a los periodistas que había llegado en avión para tratar de algunos asuntos relacionados con el orden público.

Añadió que había visitado al presidente de la Generalidad, con el cual estuvo hablando de la situación general en Cataluña.

San Juan de Luz.—Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que el estallido de un movimiento revolucionario ha motivado la presencia allí del ministro de la Gobernación de Valencia. El jefe de la Policía ha marchado a la capital levantina en avión para exponer la situación y solicitar el envío de nuevas fuerzas.

El periódico «C. N. T.» ha sido suspendido, lo que ha dado lugar a luchas sangrientas, de las que han resultado buen número de víctimas.

Al parecer los anarquistas son dueños de los puntos más importantes de la capital.

### UNA INFORMACION SENSACIONAL

París, 7.—«Le Jour» de ayer publica una información sensacional en relación con la situación en la zona roja española.

En dicha información se dice que a todas las personas comprometidas en la última rebelión se las acusa de ser trotskistas como pertenecientes al P. O. U. M.

Insiste en que Moscú ordenó que los juicios contra los detenidos se celebren con arreglo al procedimiento que se emplea en la capital de Rusia. A consecuencia de esta orden, muchos miembros del P. O. U. M. y

## Chamberlain anuncia el viaje de Eden a Roma para conseguir una posición fija de las relaciones italo-británicas

### Hitler pronunciará en breve un importante discurso sobre política internacional

Berlín, 7.—Ayer tarde el embajador de Alemania en Londres visitó al «führer» canciller, con quien estuvo conversando largamente. Parece que la conversación giró en torno a las negociaciones italo-británicas y las entrevistas que entre representantes ingleses e italianos tendrán lugar en Roma.

Se informa que en el próximo Congreso nacionalsocialista, que se celebrará en Nuremberg, Adolfo Hitler pronunciará un discurso de gran trascendencia, basado en la situación actual de la política europea.

### CHAMBERLAIN ANUNCIA EL VIAJE DE EDEN A ROMA

Londres, 7.—En unas declaraciones que ha hecho el primer ministro lord Chamberlain, éste ha manifestado que se acordó por su Gobierno que las próximas conversaciones entre la diplomacia italiana y la inglesa tienen como finalidad llegar a una conclusión definitiva entre Roma y Londres.

Anunció que el propio ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, irá a la capital de Italia con tal motivo.

Londres, 7.—El «Daily Express» dice que el embajador italiano señor Grandi continúa activamente las gestiones, en colaboración con Mr. Eden, para conseguir una posición fija de las relaciones entre los dos países que representan.

El mismo periódico dice que el embajador de Gran Bretaña en Roma ha partido de la capital italiana para pasar en el campo la temporada estival. Regresará a Roma a fines de Septiembre para llevar a la práctica las gestiones que le sean encomendadas por el Foreign Office.

encuentra un ex ministro catalán de Justicia.

«Le Jour» termina diciendo: El embajador soviético en Valencia y el general ruso Obseenko son los directores y organizadores de este plan tenebroso.

### EN EL FRENTE DE ASTURIAS

## La “hecatombe” roja

La imaginación moscovita ha resultado ser bien pobre. Ni en Rusia ni en España ha inventado cosa original, salvo catástrofes. Se ha limitado a copiar las cosas de los viejos pueblos occidentales, pero volviéndolas del revés y envenenándolas. El moscovismo se ha limitado a hacer de anti Cristo de la civilización occidental, plagiándola, pero desfigurándola, cambiándola el alma.

Materialistas y ateos ellos, en lugar de la suave religión del Dios cristiano, impusieron la cruda religión de los «sin Dios»; en lugar de un pontífice blanco persuasivamente infalible, un pontífice rojo. Stalin, con una infalibilidad cimentada en los argumentos de los pelotones de ejecución; en lugar de un cuerpo de apóstol de la «buena nueva», del Evangelio, sobrenaturalmente incorrupto, el cuerpo de Lenin, el apóstol de la «mala nueva» del misángelo, conservado por procedimientos químicos; en lugar del índice romano, expurgatorio de libros, la Checa y la G. P. U., eliminatorias de libros y de vidas a montones; en lugar de las fiestas y conmemoraciones blancas, de pía y venerable tradición, las fiestas y conmemoraciones rojas, de instauración violenta y sanguinaria.

En esto de las fiestas y conmemoraciones rojas estamos hoy. Pero, sabihondos y pedantes, como sabios hechos en serie y en cursos abreviados, los rojos han querido plagiar no sólo lo cristiano, sino lo pagano; y, como resultado de tal mezcla, hemos venido a ver cosas impresionantes. Entre ellas, esta: la resurrección de la «hecatombe» clásica.

Los rojos—moscovitas o moscovizados—han tomado una irrefrenable afición a las hecatombes; para cada fecha solemne de su calendario, organizan una. El calendario rojo, traducido al español, tiene, como es sabido, varias fechas solemnes: el 5 de Octubre, aniversario de la intentona de invasión de los bárbaros del Oriente en Asturias en 1934; el 16 de Febrero, aniversario de la invasión consumada de los mismos bárbaros en toda España en 1936; el 1.º de Agosto, día de esa misma universal barbarie ya cuajada en el comunismo ruso.

Los de la Asturias roja, fieles entre los fieles, no pueden olvidarse de tales fechas. Vienen conmemorándolas sin falta. Cada una, con una hecatombe. Para la conmemoración de lo de Octubre de 1934, organizaron aquella bestial arremetida de diez días a la ciudad de Oviedo en el Octubre de este último año; para conmemorar lo de Febrero de 1936, organizaron, en Febrero de este año, sus arremetidas no menos bestiales a Oviedo, a Grado y a la línea de unión entre ambas; para conmemorar el rojo día 1.º de Agosto, acaban de poner en acción otra, en puntos determinados de la línea de Grado a Oviedo. La magnitud de las conmemorativas ha sido, ciertamente, distinta. Aquellas dos primeras fueron de primer orden; esta última, de menos cuantía. Pero en lo demás, todo igual y lo mismo. El mismo pensamiento motor, un fecha del sangriento calendario rojo; la misma finalidad local, apoderarse de Oviedo, aislarle de Grado y del resto de España; el procedimiento y el resultado también el mismo, el de la hecatombe.

Y una hecatombe, todos saben lo que era. Todos nuestros bachilleres (que, si no son unos sabios de Grecia, tampoco son unos analfabetos de Universidad rusa) saben que una hecatombe era, sencillamente, el sacrificio de un montón de bueyes—un centenar o centenares—en holocausto de un jefe, en cumplimiento de un voto a los olímpicos o en conmemoración de una fecha.

Pues como a bueyes en montón han lanzado a sus masas contra nuestras trincheras, los jefes rojos, en una y otras fechas: en Octubre, contra las de Oviedo; en Febrero, contra las de Oviedo, de Escampero y de Grado; ahora, en Agosto, contra las de las alturas de Grado, camino de Oviedo; contra las posiciones de Cuero y Cimera (posiciones de cumbres) y la de Trasperana. En unas y otras, cientos y cientos los rojos sacrificados; entonces, por millares; ahora, no menos del millar. Y en unas y otras, entonces y ahora, nulo lo conseguido.

El que organiza una hecatombe conmemorativa, tal vez no alienta seriamente esperanzas de resultado positivo alguno. La hecatombe es, ante todo, un sacrificio, la inmolación a sabiendas de un gran número de vidas, muchas desde luego. No importa el número. Ante el marxismo, para el que las almas no cuentan y para el que en la guerra sólo cuentan las máquinas y la masa, los hombres sean votantes o combatientes—no son sino masa, montón, rebaño; masa de carne de cañón, rebaño de bueyes de hecatombe.

El número de vidas sacrificadas era y es, para los jefes marxistas, lo de menos. Lo importante para ellos era eso: dejar conmemorada, a su modo, una fecha saliente de su calendario. Y lo importante para nosotros es esto: que las fechas del calendario rojo no son un secreto, que las tenemos siempre muy presentes y—¡Dios sea loado!—no vienen a cogernos desprevenidos. Los resultados dan fe bien elocuente de ello.

Que a nosotros sí nos importa, y mucho, mucho más que las fechas los resultados.

TOMÁS ALONSO

### LA SEÑORA

## Doña María Díaz Guirado

### Ha fallecido hoy 7 de Agosto de 1937 a los 28 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan García Fuentetaja; hijo Ricardo; padres don Simón Díaz y doña María Guirado (ausentes); madre política doña Brígida Fuentetaja; hermanos doña Francisca y don Antonio (ausentes); hermanos políticos doña Feliciano, doña Luisa, don Julio, don Paula, don Marcos (ausente), don Miguel Rodríguez y don Valentín Estebanaraz; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar el lunes, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán agradecidos.

## UN PUEBLO EN PIE

### De la guerra europea a la guerra de España

Dice la Geografía que es Italia una península—casi una isla—y jamás el término fué más apropiado; pues cortada de Europa por la barrera semicircular de los Alpes y abriéndose paso entre tres mares tiene Italia todas las características de una isla, y sus gentes la audacia y el prurito de expansión de los isleños. Por eso Roma no es Imperio hasta que sus trirremes, nacidas de la necesidad de las guerras contra Sicilia y Cartago y vencidas éstas, no surcan el Mediterráneo acaparando los comercios; ni fuera posible el esplendor renacentista sin el precedente de aquellos pisanos genoveses y amalfitanos—gente echada a los caminos del mar por lo intrincado de las montañas y acantilados de su tierra o por lo insalubre de sus llanuras—que lucharon en los Santos Lugares, asentaron sus comercios en el Bósforo y en el Mediterráneo occidental y entraron Asia adentro. Y cuando el descubrimiento de América tronchó la vida mediterránea e Italia se convirtió en palenque para luchas entre Francia y España, entre el liberalismo y el imperio, con la decadencia consiguiente de las señorías y principados, el isleño navegante y mercader siguió por su cuenta y riesgo personales las vías de Ultramar.

Para corregir esa calidad insular, cuando las vías del mar le habían sido cerradas una a una y la tierra patria no bastaba a la vida de los naturales; para tener un pie en la tierra firme, entró Italia en la guerra europea: con la promesa de Trento, de la costa oriental del Adriático—abundante en puertos—y de la franja de Adalia, en Asia. Y la guerra de Italia fué de defensa del valle del Po, pero también de salvar los montes—la barrera alpina—y de asentarse en Albania; fué una guerra ganada por las tropas montañesas, por la aviación y por la marina, como correspondía a quienes querían acabar con su peninsularidad. Y la jornada de Vittorio Veneto que provocó el desmembramiento del imperio austrohúngaro, principal dique a la expansión de Italia, parecía señalar el fin de la estrechez geográfica de la misma.

Pero los Tratados de paz, las campañas de Prensa y la política ulterior de las potencias europeas, querían que el de Vittorio Veneto fuera un sacrificio estéril; y los grises Gobiernos italianos de aquella época fueron de claudicación en claudicación, vieron caer una tras otra las conquistas y olvidados los compromisos que en Londres decidieron a Italia a entrar en la guerra. Los Gobiernos; porque la gran masa de los ex combatientes, es decir, la nación italiana, no se prestó al escamoteo de lo que se había conquistado y merecido a precio de sangre, constituyéndose en fascas de combate, asaltó el Poder. Y el fascismo vino al Gobierno tremolando la bandera de Vittorio Veneto y, vencidas las escasas resistencias internas, propugó una política bélica como para demostrar al mundo que Italia no estaba dispuesta a renunciar a su derecho ni a cerrar el balance de la guerra sólo con la columna de las deudas.

Idea de Inglaterra fué mantener su flota por encima de la suma de las de Francia e Italia; y Francia, por su parte, alegando la necesidad de salvaguardar sus comunicaciones con las colonias de Africa, así como su vida sobre dos mares distintos, pretendía tener una escuadra superior, y con mucho, a la italiana. Pero el Gobierno de Mussolini alzó las primeras voces exigiendo la paridad naval con Francia. Y no que entrase en el concierto europeo con ánimo de perturbar la paz, pues el mismo Grandi propuso en Londres la desaparición del arma submarina, y al limitarse en Washington las posibilidades de renovación de las escuadras en lo tocante a unidades ofensivas rápidas—los acorazados estaban entonces en descrédito—, dejó Italia, durante muchos años, un margen de 70.000 toneladas por construir, de las que los acuerdos navales le habían asignado.

Para defender los tráfico con el Levante mediterráneo y el Océano Indico y salvaguardar las comunicaciones con Africa, decidió Mussolini crear una flota de guerra, respetando las cláusulas de Washington, y mostrar—de paso—la independencia económica y técnica de Italia. Los arsenales de Trieste y de la Riviera al pusieron manos a la obra; técnicos y obreros italianos emplearon material y maquinaria de construcción italiana para crear una marina. El Pacto de Washington había fijado el máximo de artillado y tonelaje de las unidades, y el ingenio de los italianos hubo de emplearse en desarrollar la protección y la rapidez de las mismas. La construcción de los siete cruceros de 10.000 toneladas y cañones del 20,3 con velocidades de 33 a 36 nudos y la de los doce cruceros lige-

ros artillados con piezas del 15,2, los «Condottieres», maravilla de los técnicos del mundo entero. Amén de los exploradores, de los cazatorpederos, de los submarinos y los «Mas». Lo que, unido a las sesenta y cuatro unidades existentes a la venida del fascismo, hicieron pronto a Italia fuerte en el mar.

La ascensión de Italia inquietaba a Inglaterra, que ya no podía correr por el Mediterráneo a sus anchas. Inquietud subida de tono al empezar el año de 1935, cuando los coloquios de Laval y Mussolini crearon una inteligencia francoitaliana, es decir, de las dos grandes potencias mediterráneas. A los siete días justos de ese acuerdo el Almirantazgo inglés anunciaba que el acostumbrado cruceo atlántico de primavera de la «Home Fleet» se verificaría en tal año con dos escuadras, quedando una de ellas en Gibraltar. Vinieron luego, en los días de Stresa, las violaciones alemanas del Tratado de Versalles e Inglaterra corrió a concluir con Berlín un pacto naval, no sólo para garantizar la tranquilidad en el mar del Norte, sino lo que interesaba mucho más al Gobierno de Londres, trasladar la mayor parte de la flota británica a aquel Mediterráneo que la amistad francoitaliana y la inminente campaña colonial del «duce» hacían peligroso.

No bastando la medida, se recurrió—una vez declarada la guerra al Negus—al asedio económico de Italia, decidido por cincuenta naciones, inducidas a ello por Inglaterra. Y comprendiendo bien el origen de esa política, decretó el Gran Consejo Fascista, en la histórica sesión que coincidía con las decisiones ginebrinas, la construcción de dos grandes aco-

razados de 35.000 toneladas—ligeramente más chicos que los dos colosos de la flota imperial, aunque mucho más modernos—, aprovechando las 70.000 restantes de la cifra que se reconoció a Italia en Washington. Y para mostrar más a las claras el imperativo histórico que aconsejaba su construcción, se escogieron dos nombres: «Littorio», por el régimen que persigue la grandeza de Italia, y «Vittorio Veneto», por aquella jornada de la guerra europea en que el pueblo italiano sentó su derecho a la expansión, a establecerse en la tierra firme. El pueblo de labradores y obreros que habían combatido los cuatro años de guerra y con el fascismo, régimen de trabajadores, iba a encontrar nuevas tierras que explotar y nuevos emporios.

Hoy, mientras el mílite fascista—labrygo y operario—coopera a esta cruzada de renacimiento mediterráneo y católico, cuando—nueva preocupación para los ingleses—se afianza la amistad italoespañola, baja al mar el coloso que con su nombre de «Vittorio Veneto» simboliza tres lustros de ascensión italiana y una deuda cancelada. Y no es casual que el nuevo acorazado haya sido amadrinado por mujer del obrero más meritorio de los arsenales triestinos que han construido el buque. Pone con ello el fascismo rinde homenaje a la industria y a las maestranzas de Italia que son capaces de tales obras sin recurrir al extranjero; a la madre italiana, sostén de la familia y de la nación, y a los soldados de Vittorio Veneto que, formando en los fascas de combate, han dado a Italia el rango soñado en aquel Noviembre de 1918.

J. MARTINEZ DE ORIA

## PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación de donativos para la adquisición de camas completas con destino a enfermos tuberculosos de la provincia de Segovia:

Don Leopoldo Moreno y familia, 250 pesetas (una cama); don Nicolás Rodríguez, 500 (dos camas); don Fermín Rodríguez, 50; don Estanislao de la Cruz, de Campo de San Pedro, 5; señor cura párroco de Campo de San Pedro, 5; don Eusebio Sanz, 5; don Sotero Holgueras, 250 (una cama); don Santiago González, de Maderuelo, 25; don Mariano Alvaro, de Castroserna de Arriba, 250 (una cama); don Félix Cuesta, 250 (una cama); don Leopoldo Arroyo, 250 (una cama); Cámara de la Propiedad Urbana, 500 (dos camas); don Félix Pascual, 250 (una cama); Ayuntamiento de Pinarejos, 250 (una cama); vecinos del pueblo de Navalmanzano, 379,50.

Relación de funcionarios del Centro de Telégrafos y cantidades con que contribuyen para donar una cama para los hospitales antituberculosos:

Don Tomás Martínez Asenjo, 25 pesetas; don Manuel Inés Alemán, 2; don Felipe Gómez Aparicio, 6; don Eduardo Díaz Fernández, 5; don Gregorio Arnanz Rodríguez, 3; don Roque Herrero Tejedor, 5; don Luis Pérez Estévez, 5; don José Valbuena Paramio, 0,00; don Vidal José Neira Arribas, 10; don Angel Gimeno Catáneo, 0,00; don Fermín Vicente Fernández, 5; don Aurelio Calderín Azcona, 5; don Félix Engeldo Díaz, 5; don Isidro Martín Oviedo, 5; don Francisco del Campo Macarrón, 1; doña Jacoba García Nocolad, 3; doña Felisa Caño Alvarez, 3; doña Asunción Toledo del Río, 3; doña Margarita de Frutos Gimeno, 0,00; doña Otilia Sánchez Paniagua, 3; don Blas Antona Beatobe, 5; don Domingo Hernández Giménez, 2; don Esteban García Blasco, 2; don Juan

Piñuela Miguel, 5; don Rafael Casado Martín, 2; don Vicente Casado Velasco, 2; don Serapio Ayuso García, 2,50; don Esteban Espinar Borreguero, 1,50; don Eugenio Molinero Molinera, 1,50; don Angel Roldán Bayón, 1,50; don Virgilio Rodríguez Peromingo, 5; don Bernardo S. Pablo Martín, 2; don Ignacio Gómez Barral, 5; don Félix Moral Piñuela, 5; don Julio Gómez Castro, 5; don Mariano Alonso Alonso, 5; don Honesto Carabajo Sainz, 5; don Antonio Carranza Ramos, 3; don Laureano Cerro García, 5; don Abundio Albert Gil, 2; don Gabino Velasco Martín, 5; don Albino Alvaro Martín, 2; don Claudio Calvo Resellado, 5; don José Benito del Val, 2; don Ovidio Cobas García, 2; don Lucinio Herrera Velasco, 2; don Pedro García Aragonese, 2; don Félix Marugán Martín, 2; don Arturo Hernández, 5; don Gregorio Cerezo Díaz, 5. Suma, 193 pesetas.

Los donativos serán entregados en la cuenta corriente que este Comité tiene en la sucursal del Banco de España de Segovia y notificado su ingreso en la secretaría del Comité en el Instituto de Higiene de esta capital. Estos donativos serán empleados única y exclusivamente para la instalación de sanatorios para enfermos de esta provincia.

### Aclaración

En la relación de industriales que contribuyeron con donativos en metálico a la suscripción para adquirir camas con destino al Patronato Antituberculoso Nacional y que publicamos el día 4 de este mes, salieron equivocados los nombres y apellidos de Cándido Escobar, Valentina González, Félix Santuste, Damián García, Bonifacia Gómez y Lucía Velasco.

Con gusto hacemos esta aclaración a ruego de los interesados.

## “Día del Plato único” y “Día sin postre”

Don César Zubizar, secretario de la Junta provincial de Beneficencia, leyó el pasado jueves, ante el micrófono de Radio Segovia, las siguientes cuartillas:

«Como secretario de la Junta provincial de Beneficencia, me dirijo a todos los segovianos, desde este micrófono de Radio Segovia, para llamar la atención de esta trágica retaguardia segoviana que, precisamente por ser tranquila y disfrutar de ese inestimable privilegio, se halla mucho más obligada a responder—como patrióticamente lo viene haciendo—a los requerimientos que se le hagan, con objeto de contribuir de esta manera al triunfo final.

El nuevo Estado ha nacido bajo el signo del caudillo, y el caudillo, desde el primer momento, nos dió una consigna: Justicia social.

Justicia social, que quiere decir que en esta retaguardia no haya personas

que disfruten y otras que padezcan; que quiere decir que las familias de los combatientes pobres no tengan el doble consuelo de ver marchar a sus familiares al frente de combate y la angustia de no tener asegurado, el día de mañana, para los viejos, las mujeres y los niños; justicia social que nos obliga, asimismo, a que nadie quede sin el sustento necesario ni un solo día del año.

El nuevo Estado se ha enfrentado con el problema y en plena guerra lo ha resuelto. Y lo ha resuelto sin violencias, sin exigir grandes sacrificios, sino dándonos a los que tienen mucho y a los que tienen algo: No tenéis derecho a lo superfluo habiendo otros que carecen de lo necesario y son, en muchas ocasiones, más dignos que vosotros, porque han dado más y exponen mucho más por la causa de Dios y de la Patria.

¿Es mucho pedir a los que tienen,

el que todos los viernes coman un solo plato en cada comida?

¿Es mucho decirles que no tomen postres los lunes de cada semana? Pues es bien poco. Es un sacrificio insignificante, misérrimo, y yo os digo que, si los habitantes de esta provincia, todos sin excepción, cumplen estos preceptos y entregan con regularidad, con entusiasmo y con largueza las economías que les producen estos insignificantes sacrificios, las familias de los combatientes estarán atendidas y los necesitados tendrán pan.

Para ello es indispensable que haya un espíritu que anime a la dádiva y presida el sacrificio. Hay quienes suponen que las aportaciones para el «Plato único» o el «Día sin postre» es, sencillamente, dar unos donativos al mes. Y esto no es exacto; precisa no sólo entregar los donativos, sino también hacer el sacrificio de la abstención de la comida. Es decir, que ahora, desde el mes actual, todos los habitantes de la provincia no deben comer más que un solo plato en cada comida en los viernes de cada semana y los lunes deben abstenerse de tomar postre.

Por otra parte, el donativo no ha de ser consecuencia de un regateo, sino, por el contrario, ha de otorgarse con largueza. Los que antes daban una cantidad cada quince días, deben dar ahora esa misma cantidad todas las semanas, o sea el doble. Tampoco debe tener nadie ese prurito ridículo de la comparación, propio de almas pequeñas que les hace estar averiguando constantemente qué es lo que dan unos, qué es lo que dan otros para el «Plato único», con objeto de sacar la burda consecuencia de que, puesto que algunos dan poco, deben ellos dar menos.

La consecuencia debe ser la contraria: si unos obran mal, ellos deben dar ejemplo obrando bien.

Tampoco nos debemos conformar en esta provincia con los donativos que pudiéramos llamar «corrientes» del «Plato único» y del «Día sin postre». Existen en la provincia de Segovia, entidades, corporaciones y capitalistas que pueden y deben hacer mucho más. De ellos espera la Junta provincial de Beneficencia contribuyan con donativos extraordinarios para esta cruzada, como ocurre en otras provincias, y no duda lo harán con el mayor celo y entusiasmo.

Según instrucciones unificadoras del Gobierno general, todos los donativos serán destinados al «Día del plato único» para su empleo legal que, como se sabe, la mitad será para el «Subsidio pro combatientes» y la otra mitad para el «Fondo de protección benéfico-social».

En resumen: Por todo lo indicado, la Junta de Beneficencia requiere a los habitantes de esta provincia:

- 1.º Que cumplan con toda exactitud los «Días del plato único» y «Días sin postre».
- 2.º Que contribuyan con entusiasmo y con largueza a esas necesidades, por lo que espera que, por lo menos, habrá de duplicarse la recaudación que hasta ahora se venía obteniendo.
- 3.º Espera también que comien-

## NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

### Los lunes sin postre

El señor gobernador civil, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que había recibido algunas consultas de los pueblos manifestando que no era costumbre el que las familias de dichos pueblos tomaran postre y que, por tanto, esperaba instrucciones referentes a las recaudaciones de los lunes.

Esta denominación de «sin postre» no es ni más ni menos que un simbolismo. De lo que se trata es que en la retaguardia se realice un pequeño sacrificio con que ayudar a las obras benéficas y a las familias de los combatientes. Por tanto, aquellas familias que no tienen costumbre de tomar postre, pueden privarse de alguna otra cosa superflua, como el café, la merienda o la cerveza. El caso es entregar alguna cantidad para los fines que quedan expresados.

Esta cantidad está valorada en el 10 por 100 de lo que se entrega por el concepto del «Día del Plato único». Por ejemplo, una familia pudiente que entrega al mes cincuenta pesetas por aquel concepto, sabe que tiene que entregar cinco pesetas por los lunes sin postre; y el ciudadano humilde que no entrega más que veinticinco o cincuenta céntimos por el primer concepto, debe entregar por los lunes sin postre cinco céntimos, lo cual puede hacerlo privándose del vaso de vino o de algún pitillo en determinados días.

Las denuncias por faltas al «Día del Plato único»

Referente al «Día del Plato único», debo advertir a las muchachas recaudadoras y a los alcaldes que cuiden bien la forma que tienen de enviar las denuncias por falta de contribución a este concepto, para que puedan imponerse las sanciones con la mayor ga-

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen Patriota. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA», EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES - HISTORIETAS - TEATRO HUMORISTICO - REPORTAJES DE GUERRA - CHISTES Y CUENTOS - POESIAS FESTIVAS - COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS - PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS - FOLLETIN, etc., etc.

16 páginas

25 céntimos

cen los donativos extraordinarios para estas necesidades, así como las suscripciones mensuales que serán aplicadas a estas atenciones: «Subsidio pro combatientes» y «Protección a los menesterosos».

Si así se hace y Segovia, como siempre, se basta a sí misma, sin necesidad del Estado, para que queden cubiertos el importe del subsidio mensual y las atenciones benéficas, tened por seguro que habréis ganado una verdadera batalla, y que el generalísimo ha de agradecer extraordinariamente que los segovianos hayan estado en estos, como en todo momento, a la altura que les corresponde como cristianos y como patriotas.»

## Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico los días 3, 4 y 5 de Agosto

Don Fernando Moreno, de Villacorta, 100 pesetas; don Martín Alvarez de Pablos, oficial del Juzgado de Primera instancia, un día de haber del mes de Julio, 10; don Gregorio Mauro, de Valseca, 200; don Esteban Hernández Martín, de San Miguel de Bernuy, 8; don Vicente Andrés, de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 100; Junta local del Tesoro de San Ildefonso, entrega de la Sociedad Salto «El Olvido», un día de haber de Abril, Mayo y Junio de sus obreros, 88,50; don V. Martín, sacerdote, de San Ildefonso, 20; Empresa de automóviles de Ignacio García, un día de haber de los meses de Junio y Julio de sus empleados y obreros, 203,20; fábrica de loza de Fausto Pérez, de Otero de Herreros, un día de haber de sus obreros y empleados del mes de Julio, 258,45; Cofradía de «La Soledad al pie de la Cruz», de la parroquia de San Millán, 25; «Un español segoviano», 1.548,85; don Vicente García Patiño, 26.

Total, 2.588 pesetas.

Relación de monedas de oro, recibidas el día 5 de Agosto

Señorita Pilar Sancho Carabajo, de San Ildefonso, un alfonso de 25 pesetas; señorita Victoria Sancho Carabajo, de ídem, un alfonso de 25 pesetas; don Faustino Sánchez Carabajo, de ídem, un alfonso de 25 pesetas.

lázquez; don Ruperto Tarrero, de Samboal; señorita Manuela Alvarez, maestra de Fuenterrebollo; don Federico Mendizábal; don Mariano Triunfo, de Santa María de Nieva, y don Teófilo Montero, de Valdevacas y El Guijar.

## De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido varios giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Riaza, 7,50 pesetas; Montalvillo, de Torreguítierrez, 7,50; Florentino Arévalo, de Vivar de Fuentidueña, 3,75.

Rogamos a los señores a quien correspondan estos giros y que sin duda se han respondido en las Administraciones respectivas de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

## Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Temiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

## Anuncios breves

**Pastos** se arriendan los de trasejo y barbechera del caserío «La Fuencisla», desde esta fecha hasta 30 Septiembre. Para tratar, con el administrador judicial de la explotación agrícola de dicha finca, Julián Pescador, en Melque, término municipal del caserío.

**Se cede** gabinete a matrimonio, señora o señorita, y vendo magnífico piano. Razón, en esta Administración.

**Sacristía** se halla vacante la del Santuario de Nuestra Señora de la Peña en Sepúlveda. Informes, señor capellán.

**Almoneda** de varios muebles. Plaza de la Rubia, 4, horas de once a una y de cinco a siete.

**Vendo** unos carros de basura en el ventorro de San Pedro Abanto.

**Dependiente** con alguna práctica en el ramo de librería, se necesita. Juan Bravo, 44, Segovia.

**Se necesita** sirvienta que sepa sus obligaciones, para dos señoras solas. Razón, en Zuloaga, 8.

**Pérdida** de cartera usada, con dos carnets, 195 pesetas en papel, dos fotografías, desde Intendencia al Matadero. Gratificará devolución Administración del periódico.

**Se ofrece** chico quince años, buena conducta, para tienda de ultramarinos; y se alquila cochera y cuadra. Razón, José Zorrilla, 179.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid  
Consulta: de once a dos  
Calle de Cervantes, núm. 38

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HECHOS, ENCÁRGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRAFICOS DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA